

金融是现代经济的核心,是国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。习近平总书记指出:"金融 活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。"近年 来,淮安市金融发展集团有限公司(以下简称"金发集团")在实干中逐渐发展壮大,在创新中行稳致远,一步一个 脚印谋发展,服务地方经济建设大局,在淮安经济社会高质量发展的道路上迈出坚定步伐。

2023年,金发集团金融服务业务规模达186.95亿元,同比增长17.31%;整体营业收入4.05亿元,同比增长 26.81%;服务中小微企业2583户次,同比增长26.1%,实现了主要经营指标高速增长、服务企业户数再创新高、 盈利水平稳步提升,推动高质量发展再上新台阶。近年来,集团先后获得全市2021年度和2022年度金融支持高 质量发展突出贡献单位、2022年淮安市五一劳动奖状、2022年中国政府引导基金最佳服务奖等荣誉称号。集团 本部和重要子企业市融资担保集团先后获评主体信用评级 AA+,金发集团成为我市首个拥有两个 AA+主体信用 评级的金融机构。

■通讯员 韩 琦 王 峰 融媒体记者 潘梦洁

金融"活水" 浇灌发展沃土

淮安市金融发展集团有限公司高质量发展纪实









赴企业考察了解生产经营情况

提振干事创业精气神 党建铸魂

金发集团党委深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,全面加强国有企业 党的建设,践行融合型、特色化党建工作思路, 为改革筑牢"根"和"魂",为发展疏通"经"和

2023年,金发集团党委认真落实新时代党 的建设总要求,把党的建设与中心工作同部署、 同落实、同考核,充分发挥党建引领作用,特别

是第二批主题教育开展以来,集团党委把学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为 首要政治任务,深刻把握"学思想、强党性、重实 践、建新功"总要求,坚持理论学习、调查研究、 推动发展、检视整改和建章立制等重点措施一 体推进,始终坚持在"深""细""实"上下功夫,着 力找准"痛点"优服务、打通"堵点"解难题,教育 引导广大党员始终坚守服务实体企业的初心,

坚持主动担当的恒心,增强企业发展的信心,持 续扩大金融服务规模,提升服务质效,进一步缓 解淮安本地实体企业融资难、融资贵问题,助推 我市营商环境优化升级,切实把主题教育成果 转化为办实事、解民忧、促发展的实际行动,持 续推动党的建设与金融服务、产业投资主责主 业深度融合、相互促进,确保集团高质量发展取

得新进展、新成效。

融入大局 在发展中增强本领

2023年,金发集团积极贯彻落实市委市政 府部署要求,围绕发展定位,聚焦主责主业,着 力做好十项重点工作,持续夯实"稳"的基础,保 持"进"的态势。

金发集团不断强化为全市重特大项目、中 小微企业和"三农"企业提供更好金融服务的意 识与措施。始终围绕促进实体经济发展这一主 线,不断优化服务手段和方法,拉长融资担保、 转贷服务、融资租赁等服务链,并在补链强链上

下功夫。一方面,主动对接服务主体,助力县域 经济跨越赶超。成立专班,主动与各县(区)、园 区联系,了解区域总体经济发展状况与企业个 性化需求,建立100多家重点服务对象名册和 项目信息表,充分掌握动态,跟踪服务到位。先 后组织参与3次大型银企对接活动,开展20多 次送融资担保服务上门活动,为全市重特大项 目提供帮办服务,为全市中小微企业化解融资 方面急难愁盼问题,为全市招商引资项目顺利

落地提供助力。另一方面,积极吸纳县区入股, 全面提升核心竞争力。充分利用项目实施的契 机,通过吸引县区入股,共同打造服务实体经济 平台,增强综合服务实力。融资担保集团注册 资本由原来的26.216亿元增至30.216亿元,主 体信用评级由原来的AA提升到AA+,进一步 扩大了融资担保规模,为中小微企业融资担保 提供强有力的服务支撑。

持续发力 助力现代产业攀高比强

作为市政府重点产业基金管理人,金发集 团以做好市重点产业基金管理为核心,围绕扶 持科技型企业、"小巨人"企业、拟上市企业、专 精特新企业等,积极对接优秀子基金管理机构, 着力完善市重点产业基金子基金群,充分发挥 产业基金的招商引资作用,持续做好本土企业 股权融资服务工作,助力全市经济发展和产业 转型升级。

2023年,金发集团产业投资板块管理基金 总规模81亿元,实缴规模约10亿元。通过产 业母基金及子基金投资了多家淮安及淮安关联 企业,产生了良好的产业效益和经济效益,其中 纽泰格成功登陆创业板,有效发挥了助力产业 升级和支持地方经济发展的作用。同时,集团 紧盯全市重特大项目最新动向,关注全市重特 大项目融资需求,主动对接各级政府产业基金、

国有产业投资资金及社会资本,通过母基金直 投、市场化子基金联合投资等模式,丰富服务全 市重特大项目的资金渠道和手段,助力全市重 特大项目招引和发展。积极开展淮安产业调 研,挖掘淮安潜力优质项目,不断完善淮安本地 优质项目储备库,整理出70多家淮安本地优质 企业的基础数据,搭建子基金管理人与淮安企 业沟通的桥梁,服务本地企业股权融资。

发挥优势服务实体经济 协同发展

党的二十大报告提出,坚持把发展经济的 着力点放在实体经济上。金融要回归为实体经 济服务本源,避免经济脱实向虚和过度金融 化。金融创新和发展要围绕提升服务实体经济 效能,着力解决发展不平衡不充分的矛盾。

2023年,金发集团在做好普惠金融常态化 服务的基础上,持续放大金融服务特色化服务 效应。一方面,强化产品和服务创新。推出"小 微贷""微企易贷""工银担易贷"等产品和服务, 创新"见保即贷""见贷即保"服务模式,全力扶 小微、润"三农",为中小微企业和"三农"主体开 辟普惠金融服务新通道,积极践行国企担当。

由金服公司搭建并运营的"国有企业融资交易 服务平台"交易量突破1000亿元,入驻211家 金融机构,市属五大集团和县区多家国企通过 平台开展融资业务,平台效应进一步彰显。另 一方面,扶植新的经济增长点。积极发挥自身 优势,服务全市新的增长点,立足转贷板块社会 化产品服务定位,加大产品宣传力度,扩大转贷 产品的覆盖面和服务范围,争取为更多小微企业 解燃眉之急,助力地方实体经济健康发展。淮金 租赁增加注册资本金,加大资金投放力度,助力 当地经济发展。新设淮安市本级首家商业保理 公司,创新和丰富金融服务方式和渠道,为淮安 经济社会发展贡献金发力量。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。2024 年,金发集团将持续放大规模优势、渠道优势、 信息优势,不断提升各金融板块专业化服务水 平,充分发挥协同优势,围绕"打造国有资本金 融板块的承接主体、地区金融服务与产业投资 平台"发展定位,对照服务实体经济、防控金融 风险、深化金融改革三大任务要求,把未来发展 放到全市发展大局的"大坐标"中去谋划定位, 力争成为牌照丰富、资源协同、业务联动、管理 规范、对区域发展有较大影响力的省内一流金



开展书香社区建设



走进社区开展结对帮扶



赴企业洽谈业务



赴半导体企业观摩学习